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1) Nell’ambito della falegnameria che caratteristiche 
hanno le sgorbie per il legno? 
a) Non possono modellare il legno 
b) Sono sempre fatte in ferro dolce o in alluminio 
c) Le sgorbie hanno il profilo tagliente per poter 
scavare e modellare il legno 
 
2) In tema di lavorazione del legno si intende per 
fresatura: 
a) La fase realizzata nel momento in cui bisogna 
praticare fori o asole. 
b) La fase volta ad eliminare parte del materiale in 
superfice, per ottenere superfici di diverse tipologie, 
come una superfice con scanalature o con 
irregolarità volute, per donare carattere all’oggetto. 
c) La fase di rendere tutte le facce del pannello che 
abbiamo tagliato, lineari precise e parallele. 
 
3) Il contro telaio (opera morta) in legno montato su 
di una apertura ha la seguente funzione: 
A) Rendere regolare la muratura 
B) Facilitare le operazioni di intonacatura 
C) Creare un supporto strutturale per il montaggio 
dell'infisso 
 
4) Relativamente all'operazione di rasatura di una 
parete quale delle seguenti affermazioni è corretta? 
A) Per procedere alla rasatura non è necessario che 
le pareti siano ben asciutte 
B) Se si stratta di un muro di nuova costruzione, è 
sufficiente che passino cinque giorni dalla posa 
dell'intonaco prima di cominciare l'operazione di 
rasatura 
C) Per procedere alla rasatura è necessario che le 
pareti siano ben asciutte 
 
5) Quale risulta la composizione tipica del 
calcestruzzo? 
A) sabbia e acqua 
B) sabbia, ferro, cemento e acqua 
C) sabbia, ghiaia, cemento e acqua 
 
6) A cosa serve il vetro scuro, detto anche “vetro 
attinico”, che si inserisce nella maschera per 
eseguire la saldatura ad arco elettrico? 
A) protegge dai raggi ultravioletti 
B) protegge dai raggi infrarossi 
C) protegge dai raggi gamma 
 
7) I pezzi da forare con il trapano: 
a) Devono essere rigorosamente puliti 
b) Devono essere opportunamente fissati, per 
evitare che la punta li trascini nel moto rotatorio 
c) Devono essere preventivamente lubrificati 
 
8) Cosa significa “potenza del cannello” nella 
saldatura ossiacetilenica? 
a) La profondità di taglio di un cannello 
b) La quantità di acetilene, in litri, che un cannello 
riesce ad erogare in una ora 
c) Nessuna delle risposte è corretta 
 
 
 
 
 

9) Nell’utilizzo di una pressa-piegatrice è consentito 
durante la lavorazione disattivare i sistemi di 
sicurezza? 
a) Si solo per particolari lavorazioni altrimenti non 
eseguibili 
b) Si, sempre 
c) No, mai. 
 
10) Nella filettatura metrica ISO a profilo triangolare 
di quanti gradi è l'apertura dell'angolo del filetto? 
a) 60° 
b) 90° 
c) 180° 
 
11) Quale, tra i seguenti, non è un obbligo del 
lavoratore in materia di sicurezza sul lavoro? 
A) Partecipare alla formazione e all’addestramento 
B) Accettare l’incarico di responsabile del servizio di 
prevenzione e protezione  
C) Sottoporsi alle visite periodiche 
 
12) Qual è attualmente la normativa principale in 
materia di tutela della salute e della sicurezza nei 
luoghi di lavoro? 
A) Il D.Lgs. 81/2008  
B) Il D.Lgs. 626/94 
C) Il D.Lgs. 151/01 
 
13) In caso di pericolo grave e immediato:  
A) Il lavoratore che si allontana dal posto di lavoro o 
da una zona pericolosa non può subire pregiudizio 
alcuno e deve essere protetto da qualsiasi 
conseguenza dannosa 
B) Il lavoratore che si allontana dal posto di lavoro o 
da una zona pericolosa è soggetto ad ammonizione 
scritta 
C) Il lavoratore che si allontana dal posto di lavoro o 
da una zona pericolosa è soggetto ad ammonizione 
verbale 
 
14) Il complesso delle attività dirette a fornire 
conoscenze utili alla identificazione, alla riduzione e 
alla gestione dei rischi in ambiente di lavoro è: 
A) l’allenamento 
B) l’addestramento  
C) l’esercitazione 
 
15) Ai sensi dell’art.69 del D.Lgs. 81/2008 chi è il 
lavoratore esposto: 
A) Il lavoratore che esprime in prima persona al 
datore di lavoro tutti i problemi presenti in azienda 
B) Il lavoratore incaricato dell'uso di una attrezzatura 
di lavoro 
C) Il lavoratore che si trovi interamente o in parte in 
una zona pericolosa 
 
16) Quanto dura in carica il Consiglio Comunale? 
a) 5 anni 
b) 7 anni 
c) 10 anni 
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17) In base a quanto prescritto dal D.Lgs. 267/2000, 
in materia di autonomia dei Comuni, questi hanno 
autonomia normativa, organizzativa e 
amministrativa? 
A) No. 
B) Si. 
C) Hanno solo autonomia organizzativa e 
amministrativa. 
 
18) Quali sono le principali funzioni dei comuni? 
A) Tutte le funzioni amministrative che riguardano la 
popolazione e il territorio comunale nei settori dei 
Servizi alla persona e alla comunità, assetto e 
utilizzazione del territorio, sviluppo economico. 
B) Tutte le funzioni amministrative che riguardano la 
popolazione e il territorio comunale nei settori dei 
Servizi alla persona e alla comunità, sviluppo 
economico. 
C) Tutte le funzioni amministrative che riguardano la 
popolazione e il territorio comunale nei settori dei 
Servizi alla persona, assetto del territorio, sviluppo 
economico. 
 
19) A norma del D.Lgs. 267/2000, il Sindaco è 
eletto: 
A) Dai cittadini del Comune a suffragio universale e 
diretto. 
B) Dai cittadini del Comune a suffragio individuale e 
diretto. 
C) Dalla Giunta 
 
20) Che durata ha la nomina del Segretario 
comunale? 
A) Durata corrispondente al mandato del Sindaco. 
B) Tre anni. 
C) Due anni. 
 
21) Gli autoveicoli devono essere muniti:  
A) solo anteriormente di una targa contenente i dati 
di immatricolazione.  
B) solo posteriormente di una targa contenente i dati 
di immatricolazione. 
C) anteriormente e posteriormente, di una targa 
contenente i dati di immatricolazione. 
 
22) Il marciapiede è una parte: 
A) della strada riservata alle biciclette  
B) della strada, rialzata o altrimenti delimitata e 
protetta, riservata ai pedoni 
C) nessuna delle risposte è corretta 
        
23) I segnali di divieto: 
A) Si dividono in generici o specifici: sono generici 
quelli che si riferiscono a tutti i veicoli; sono specifici 
quelli afferenti solo a categorie di veicoli o a 
particolari categorie di utenti. 
B) Sono di forma circolare con fondo blu e simbolo 
bianco. 
C) Hanno forma di triangolo equilatero con un 
vertice diretto verso l'alto. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
24) Nei centri abitati le segnalazioni acustiche sono 
vietate? 
A) No, mai 
B) Si, salvo effettivo e immediato pericolo  
C) Si sempre  
 
25) La doppia striscia longitudinale continua:  
A) può essere superata solo nei rettilinei  
B) può essere superata 
C) non può essere superata 
 
26) quale, tra i seguenti paesi, venne raggiunto da 
Marco Polo nel 1271? 
a) Le Americhe 
b) La Cina  
c) La Rhodesia 
 
27) In quale città d'Italia dominò la famiglia Sforza? 
a) Bologna 
b) Firenze 
c) Milano  
 
28) Nel gennaio 2012 si è verificato il naufragio della 
nave da crociera: 
a) Costa Fortuna 
b) Costa Victoria 
c) Costa Concordia  
 
29) Il movimento contrario alla realizzazione della 
linea ferroviaria Torino-Lione è stato chiamato: 
a) No Tren 
b) No Euro 
c) No Tav 
 
30) La parola “completamente” è: 
a) Un aggettivo 
b) Un verbo 
c) Un avverbio 
 
 
 
 
 
 


